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1. О членстве в Ассоциации
По состоянию на 1 января 2021 года в Ассоциации Саморегулируемой организации «Гильдия строителей Республики Марий Эл» (далее – Ассоциация) состояло 209 членов, в том числе 202 юридических лица и 7 индивидуальных предпринимателей. 
В 2020 году приняты в члены Ассоциации 12 юридических лиц и 1 индивидуальный предприниматель.
За прошедший год 16 юридических лиц вышли из состава Ассоциации, в том числе:

 - 7 членов Ассоциации прекратили членство по заявлению о добровольном выходе;

 - 6 организаций исключены решением Совета за неуплату членских взносов;

 - 1 организация исключена решением Совета за нарушение членом Ассоциации требований законодательства Российской Федерации о градостроительной деятельности;

 - 2 организации исключены решением Совета в связи со сменой места регистрации.

 За отчетный период 13 членам Ассоциации внесены изменения в сведения, содержащиеся в реестре членов Ассоциации в части наделения правом, повышения уровня ответственности по компенсационным фондам Ассоциации, наделения правом выполнения работ на особо опасных и технически сложных объектах по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства по договорам строительного подряда. 

По состоянию на 1 января 2021 года Ассоциацией сформированы 2 компенсационных фонда на общую сумму 273,6 млн. руб., в том числе:

 -компенсационный фонд возмещения вреда в сумме 83,6 млн. руб.
 -компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств в сумме 190 млн. руб.
По компенсационному фонду возмещения вреда на 1 января 2021 года:

 - 172 члена Ассоциации имели первый уровень ответственности с правом осуществлять строительство по одному договору не выше 60 миллионов рублей  с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 100 000 рублей;
 -  28 членов Ассоциации имели второй уровень ответственности - имели право осуществлять строительство, когда стоимость по одному договору не превышает 500 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 500 000 рублей;
 -  8 членов Ассоциации имели третий уровень ответственности – имели право осуществлять строительство, когда стоимость по одному договору не превышает 3 миллиарда рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 1 500 000 рублей.

- 1 организация - член Ассоциации имел четвертый уровень ответственности – имел право осуществлять строительство, когда стоимость по одному договору не превышает 10 миллиардов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 2 000 000 рублей.

Членов Ассоциации, имеющих простой уровень ответственности и пятый уровень ответственности нет.

По компенсационному фонду обеспечения договорных обязательств на 1 января 2021 года:

 - 148  членов Ассоциации имели первый уровень ответственности – имели право принимать участие в заключении договоров строительного подряда, заключаемых с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельный размер обязательств по которым не превышает 60 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 200 000 рублей;
- 10 членов Ассоциации имели второй уровень ответственности – имели право принимать участие в заключении договоров строительного подряда, заключаемых с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельный размер обязательств по которым не превышает 500 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 2 500 000 рублей;
 - 4 члена Ассоциации имели третий уровень ответственности - имели право принимать участие в заключении договоров строительного подряда, заключаемых с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельный размер обязательств по которым не превышает 3 миллиарда рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 4 500 000 рублей;

Членов Ассоциации, имеющих четвертый и пятый уровни ответственности нет.

2. О делопроизводстве и работе с обращениями

За отчётный 2020 год в адрес Ассоциации поступило 756 писем и обращений от разного уровня государственных, муниципальных и негосударственных, общественных организаций. На все письма подготовлены ответы.

Многие документы подготовлены по проблемным вопросам разъяснения действующего законодательства в области строительства и в области саморегулирования.

По многим вопросам даны устные консультации. 

3. О плановых проверках

В течение  2020 года были проведены 227 плановых и 44  внеплановых проверок членов Ассоциации в отношении 170 членов Ассоциации, в том числе:

1) на предмет требований законодательства о градостроительной деятельности и о техническом регулировании,  включая соблюдение членами Ассоциации требований, установленных в стандартах на процессы выполнения работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту и сносу объектов капитального строительства, утвержденных Национальным объединением строителей, соблюдения условий членства, требований стандартов и внутренних документов проведено 75 плановых проверок;
2) на предмет соответствия фактического совокупного размера обязательств по договорам строительного подряда, заключенным членом Ассоциации с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельному размеру обязательств, исходя из которого таким членом Ассоциации был внесен взнос в компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств; обязательств по договорам строительного подряда, заключенным с использованием конкурентных способов заключения договоров проведено 155 плановых проверки.

Согласно Указу Главы Республики Марий Эл, с 17 марта 2020 года на территории  Республики Марий Эл был введен режим повышенной готовности, в связи с угрозой распространения новой короновирусной инфекции, в связи с этим решениями Совета АСРО «ГС РМЭ» от 28.04.2020, протокол №8 проверки, запланированные на апрель – май; от 13.05.2020 протокол №9 проверки, запланированные на июнь, были перенесены на более поздний срок. 

С июля 2020 года, в связи с режимом повышенной готовности на территории Республики Марий Эл,  все плановые проверки проводились документарно (без выезда на объекты строительства и в офисы членов АСРО «ГС РМЭ»). 
В ходе плановых проверок выявлены нарушения в 31 организациях, и материалы проверок направлены в Дисциплинарную комиссию. 
Основными нарушениями являются нарушение требований к минимальной численности специалистов по организации строительства и наличие задолженности по уплате членских взносов.
4. О внеплановых проверках

За отчетный период были проведены внеплановые проверки:

1) По 13 организациям при подаче заявлений  о приеме в члены Ассоциации и наделении правом выполнять строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов капитального строительства. 
По результатам данных проверок Контрольной комиссией были вынесены рекомендации Совету об их приеме в члены Ассоциации.  

2) По 7 организациям при подаче заявлений  о намерении принимать участие в заключении договоров строительного подряда и договоров подряда на осуществление сноса, с использованием конкурентных способов заключения договоров.

По результатам внеплановых проверок Контрольной комиссией были вынесены рекомендации Совету о внесении изменений в реестр членов Ассоциации о наличии права согласно заявлениям членов Ассоциации

3) По 6 организациям при подаче заявлений об изменении уровней ответственности по договорам подряда на строительство, реконструкцию (в том числе снос объекта капитального строительства, его частей в процессе строительства, реконструкции), капитальный ремонт объекта капитального строительства и увеличения размера взноса в компенсационный фонд возмещения вреда и/или в компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств.
По результатам внеплановых проверок Контрольной комиссией были вынесены рекомендации Совету о внесении изменений в реестр членов Ассоциации о наличии права согласно заявлениям членов Ассоциации.

4) 8 внеплановых проверок было проведено по истечении срока исполнения членом Ассоциации ранее выданного предписания об устранении выявленных нарушений;

5) Работа с Инспекцией Государственного строительного надзора

За отчетный период в адрес Ассоциации поступило 50 Уведомлений Инспекций Государственного строительного надзора:

- по  Республике Татарстан  - 41, 

(в т.ч.  г. Казань – 37,  г. Зеленодольск – 2,  г.Лаишево – 2)
- по г.Москве – 9.

В результате проверок в адрес Ассоциации направлены Уведомления о выявленных нарушениях при производстве строительно-монтажных работ организациями-членами Ассоциации: ООО «ГЕФЕСТ», ООО «Спектр», ООО «ТСК РУАЛ». 

Данные организации нарушения устранили.
5. Национальный реестр специалистов 

В соответствии со ст.55.6 Градостроительного кодекса РФ у каждого члена Ассоциации должно быть не менее 2 специалистов по организации строительства, включенных в Национальный реестр специалистов (НРС).

Решением Президента Ассоциации «Национальное объединение строителей» Ассоциация наделена полномочиями Оператора НРС.

На 1 января 2021 года в организациях – членах Ассоциации по основному месту работы трудились 439 специалистов,  сведения о которых включены в НРС. 

Из 209 организаций:

 - 203 организации (97,13% от общего количества организаций)  имеют по основному месту работы двух и более специалистов, сведения о которых внесены в НРС и соответствуют условиям членства и требованиям Градостроительного кодекса РФ,

- 6 организаций (2,87% от общего количества организаций) не имеют требуемого количества специалистов, сведения о которых включены в НРС и не соответствуют требованиям законодательства и  условиям членства, в т. ч. 5 организаций имеют по 1 специалисту, в 1 организации нет специалистов (ООО ПСК «ГОРОД»).

6. По уплате членских и целевых взносов

В соответствии с законодательством в области саморегулирования в строительстве и Уставом, обязанностью каждого члена Ассоциации является своевременная оплата членских и целевых взносов. Однако положение дел с оплатой членских и целевых взносов крайне неудовлетворительное. 

По состоянию на 1 января 2021 года задолженность составила:

1) по членским взносам в размере - 2 887 500 рублей;

2) по целевому взносу для приобретения квартиры Васильеву Е.В.- победителю III национального чемпионата профессионального мастерства по стандартам WorldSkills Russia-2015 в размере - 10 000 рублей.

Должникам неоднократно направлялись письменные требования о погашении задолженности. Мы вынуждены обращаться в Арбитражный суд с исками о взыскании задолженности по членским и целевым взносам. 

В соответствии с подпунктом 4 пункта 5.3. и пункта 5.4. Устава АСРО «ГС РМЭ»  «за неуплату в течение одного календарного года членских и целевых взносов» решением Совета Ассоциации 6 организаций исключены из членов Ассоциации.
7. Обеспечение проведения Общего собрания, заседаний Совета и специализированных органов

В 2020 году исполнительным органом Ассоциации были проведены организационно-технические мероприятия и подготовлены полные пакеты проектов документов для проведения 1 Общего собрания членов Ассоциации, 21 заседаний Совета, 20 заседаний Контрольной комиссии, 3 заседаний Дисциплинарной комиссии.

 Была организована целенаправленная работа по выполнению решений данных органов Ассоциации. Данная работа проверена и найдет оценку в отчете Ревизионной комиссии.

8. Проведение мероприятий
В феврале 2020 года в Республике Марий Эл  проходил Региональный чемпионат «Навыки мудрых» в рамках VIII открытого Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (Ворлдскиллс Россия).

 «Навыки мудрых» – новое направление чемпионатов для профессионалов старше 50 лет, которое является частью специальной федеральной программы профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан предпенсионного возраста по стандартам WorldSkills.

В 2020 году в компетенции «Кирпичная кладка» принимали участие каменщики организаций членов АСРО:  ООО Специализированный застройщик «Казанский Посад», ООО «СЗ «Русагрострой», ООО «КонтинентСтрой».

Наши участники - настоящие профессионалы и доказали это своим мастерством и высокими результатами. Ни один участник не остался без медалей. 

Победитель регионального чемпионата - представитель ООО Специализированный застройщик «Казанский Посад» Иванов Юрий Кириллович, представлял Республику Марий Эл  в финале III Национального чемпионата «Навыки мудрых»
Финал соревнования проходил в дистанционном формате. За условиями соблюдения правил на республиканских площадках следили эксперты, фиксируя все происходившее на видео и фото. 

Каменщик ООО Специализированный застройщик «Казанский Посад» занял третье место среди каменщиков Российской Федерации и получил бронзовую медаль. 

В 2020 году, в связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции, отборочный этап конкурса профессионального мастерства для инженерно-технических работников в сфере строительства проводился дистанционно в номинациях «Лучший специалист по организации строительства» и «Лучший специалист по охране труда в строительстве»

В отборочном этапе Конкурса приняли участие 11 специалистов из 8 организаций – членов Ассоциации.

В 2020 году по инициативе Национального объединения строителей впервые прошел Конкурс профессионального мастерства «Лучший по профессии» в номинации «Специалист по ценообразованию в строительстве», в котором приняли участие 15 специалистов из Республики Марий Эл.

9. Иное

Федеральным законом от 8 июня 2020 года №166 саморегулируемые организации наделили правом выдавать займы своим членам за счет компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств по государственным контрактам. Общим собранием Ассоциации было принято решение выдавать такие займы под 1% годовых. В прошлом году одна организация воспользовалась такой возможностью и взяла займ в 14,5 млн рублей на выплату заработной платы работникам, на приобретение строительных материалов. Федеральным законом в декабре 2020 года данная мера поддержки продлена до 1 января 2022 года.  
Национальное объединение строителей согласовало с Правительством России ряд изменений в законодательстве, направленных на развитие системы саморегулирования и Национального реестра специалистов.


Распоряжением Правительства Российской Федерации утвержден План законопроектной деятельности Правительства России на 2021 год. Планом предусмотрена разработка и принятие ряда федеральных законов, имеющих большое значение для строительной отрасли и для системы саморегулирования.
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