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На 01 января 2024 года в Дисциплинарной комиссии в работе находились дисциплинарные дела в отношении 14 организаций по нарушениям, выявленным ранее. 
В течение 2024 года было проведено 7 заседаний Дисциплинарной комиссии, на которых были рассмотрены материалы плановых проверок с выявленными нарушениями, направленные Контрольной комиссией для принятия мер дисциплинарного воздействия по 12 организациям. По всем организациям были открыты дисциплинарные дела за нарушения, выявленные при проведении плановых проверок, из них:
· по одной организации (ООО «СК ИНТЕП») открытое ранее дисциплинарное дело было закрыто в мае, и в декабре открыто вновь по результатам плановой проверки.
За отчётный период были вынесены следующие меры дисциплинарного воздействия согласно «Положению о системе мер дисциплинарного воздействия, применяемой Ассоциацией Саморегулируемой организацией «Гильдия строителей Республики Марий Эл» к своим членам», утверждённому решением Общего собрания членов Ассоциации от 18 апреля 2019 года (протокол №1), в отношении 25 организаций:
· 11   предписаний об обязательном устранении выявленных нарушений;
· 20   предупреждений;
· В отношении четырёх организаций (ООО «СК ИНТЕП», ООО «Диметриус», ООО «Скобаръ» и ООО «Строй-Снаб 12») была применена мера дисциплинарного воздействия - приостановление права осуществлять строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, снос объектов капитального строительства. 
· В отношении четырёх организаций (ООО «СК РЕГИОН», ООО «Диметриус», ООО «Скобаръ» и ООО «Строй-Снаб 12») была применена мера дисциплинарного воздействия - рекомендация Совету об исключении из членов Ассоциации. В результате применения данной меры дисциплинарного воздействия одна организация (ООО «Строй-Снаб 12») нарушение устранила, три организации (ООО «СК РЕГИОН», ООО «Диметриус» и ООО «Скобаръ») решением Совета были исключены из членов Ассоциации.
За отчётный период Дисциплинарной комиссией были рассмотрены и утверждены 14 актов внеплановых проверок об устранении выявленных нарушений. 
Дисциплинарные дела были закрыты в отношении 20 организаций, из них:
· 14  организаций нарушения устранили;
· 6   организаций были исключены из членов Ассоциации решением Совета.
На 31 декабря 2024 года в Дисциплинарной комиссии в работе остались дисциплинарные дела в отношении 6 организаций.
