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1. О членстве в Ассоциации

По состоянию на 1 января 2018 года в Ассоциации Саморегулируемой организации «Гильдия строителей Республики Марий Эл» (далее – Ассоциация) состояло 222 члена, в том числе 218 юридических лиц и 4 индивидуальных предпринимателя. 

В 2017 году приняты в члены Ассоциации 85 юридических лиц и 1 индивидуальный предприниматель. В том числе 46 организаций из других регионов Российской Федерации, перешедших в Ассоциацию по месту своей регистрации в рамках исполнения Федерального закона от 3 июля 2016 г. N 372 -ФЗ "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации". Данные организации перешли к нам из г.Москвы, Санкт-Петербурга и Ленинградской области, г.Саратова, г.Ижевска и Республики Татарстан.

За прошедший год  25 организаций вышли из состава Ассоциации, в том числе:

1) 18 членов Ассоциации вышли из состава добровольно. 

2) 2 организации перешли в другую СРО по месту регистрации в г.Москву.
3) 4 организации исключены решением Общего собрания за неуплату членских взносов. 

4) Одна организация ООО «Энергостройсервис» исключена решением Совета по рекомендации Дисциплинарной комиссии.

В период до 1 июля 2017 года 19 членам Ассоциации внесены изменения в свидетельства о допуске к работам, согласно их заявлениям, в соответствии с приказом Министерства регионального развития РФ № 624 от 30 декабря 2009 года «Об утверждении Перечня видов работ».

В период с 1 июля 2017 года  15 организациям повышены уровни ответственности при выполнении работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства по договорам строительного подряда.   

По состоянию на 1 января 2018 года:

1. по компенсационному фонду возмещения вреда:

 - 191 член Ассоциации имеют первый уровень ответственности, т.е. планируют осуществлять строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов капитального строительства, стоимость которых по одному договору не превышает 60 миллионов рублей  с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 100 000 рублей

 -  25 членов Ассоциации имеют второй уровень ответственности, т.е. планируют осуществлять строительство, когда стоимость по одному договору не превышает 500 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 500 000 рублей

 -  4 члена Ассоциации имеют третий уровень ответственности, т.е. планируют осуществлять строительство, когда стоимость по одному договору не превышает 3 миллиарда рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 1 500 000 рублей.

Членов Ассоциации, имеющих четвертый и пятый уровни ответственности нет.
2. по компенсационному фонду обеспечения договорных обязательств:

 - 162  члена Ассоциации имеют первый уровень ответственности, т.е.  намерены принимать участие в заключении договоров строительного подряда, заключаемых с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельный размер обязательств по которым не превышает 60 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 200 000 рублей

- 4 члена Ассоциации имеют второй уровень ответственности, т.е. намерены принимать участие в заключении договоров строительного подряда, заключаемых с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельный размер обязательств по которым не превышает 500 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 2 500 000 рублей

Членов Ассоциации, имеющих третий, четвертый и пятый уровни ответственности нет.
В рамках исполнения Федерального закона от 3 июля 2016 г. N 372-ФЗ "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" в 2017 году прекратили членство в Ассоциации

 - с правом получения средств компенсационного фонда  в 2021г. 15 организаций

 - в связи с переходом  в СРО другого региона (г.Москва) 2 организации, которым мы перечислили средства компенсационного фонда.

2. О делопроизводстве и работе с обращениями

За отчётный 2017 год в адрес Ассоциации поступило 975 писем и обращений от разного уровня государственных, муниципальных и негосударственных, общественных организаций. На все письма подготовлены ответы.

Многие документы подготовлены по проблемным вопросам разъяснения действующего законодательства в области строительства и в области саморегулирования.

По многим вопросам даны устные консультации. 

3. О плановых проверках

 По соблюдению членами Ассоциации требований к выдаче Свидетельств о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, требований стандартов, технических регламентов и правил саморегулирования было запланировано 163 плановых проверки. С учетом исключенных и выбывших членов за 2017 год  экспертным отделом Ассоциации были проведены 147 плановых проверок. 

В соответствии с Положением о контроле за деятельностью наших членов проведение плановых проверок осуществляется 1 раз в 3 года. 

Плановые проверки осуществлялись в выездной форме в офисы и на объекты строительства в города Йошкар-Олу и Волжск, в Медведевский, Звениговский, Сернурский,  Параньгинский,  Советский и Оршанский районы нашей республики. 

1 плановая проверка была проведена с выездом в Чувашскую Республику.

В 101-й организации плановые проверки прошли без замечаний, в 46 организациях выявлены нарушения и решениями Контрольной комиссии Ассоциации материалы проверок были направлены на рассмотрение в Дисциплинарную комиссию. 

В ходе проведения проверок выявлены следующие нарушения требований Градостроительного кодекса и наших внутренних нормативных документов: 

До 1 июля 2017 года это не своевременное прохождение курсов повышения квалификации с проведением аттестации заявленными на виды работ специалистами, а также несвоевременное заключение договоров страхования гражданской ответственности, которая может наступить вследствие недостатков строительных работ.

С 1 июля 2017 года  - это несоответствие условиям членства согласно Положения о членстве в Ассоциации - нарушение требований к минимальной численности специалистов по организации строительства и наличие задолженности по уплате членских и целевых взносов.

В соответствии с частью 1 пункта 2 статьи 55.13 Градостроительного кодекса РФ, в рамках контроля саморегулируемой организации за деятельностью своих членов осуществляется контроль за соблюдением требований законодательства о техническом регулировании, включая соблюдение требований, установленных в стандартах на процессы выполнения работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, утвержденных Национальным объединением строителей.

 На сайте Ассоциации опубликованы:

- Перечень действующих стандартов НОСТРОЙ на  процессы выполнения работ по строительству (в 2017 году в Перечень включены 141 стандарт СТО НОСТРОЙ)

- Справка по статусу и применению стандартов НОСТРОЙ 
- Разъяснения о внедрении стандартов НОСТРОЙ на процессы строительства и о системе контроля за выполнением стандартов на процессы выполнения работ, утвержденных НОСТРОЙ. 

В соответствии с утвержденным графиком проверок в течении 2017 года  в 60-ти организациях планировались проверки соблюдения и внедрения стандартов на процессы выполнения работ.  

С учетом исключенных и выбывших  организаций, а также в связи с тем, что у некоторых членов Ассоциации  на момент проведения плановых проверок не велись строительно-монтажные работы, применение стандартов проверены только в 21 организации. В данных организациях выполненные строительно-монтажные работы удовлетворяли требованиям стандартов.

Особое внимание при проверках было уделено также наличию системы контроля качества. 

У 13 членов Ассоциации (ООО СКТБ «Сатурн», ООО «СК Купол», ООО НПП «Скат», ООО ПКФ «Контур», ООО «Лана», ООО «Мовен», ООО «ВИДД», ООО «Антикор Строй Групп», ООО «МАРСИСТЕМСЕРВИС», ООО «Энергоспецстрой», ООО «ИСТОК», «РЕД Групп») имеются Сертификаты соответствия, удостоверяющие, что система менеджмента качества организации соответствует требованиям  ГОСТ Р ИСО 9001-2008. 

У 12 членов Ассоциации имеются Лицензии Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий на проведение работ по монтажу, ремонту и обслуживанию средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений.

К 43 членам Ассоциации на основании материалов плановых проверок  были применены меры дисциплинарного воздействия. 

4. О рассмотрении жалоб и обращений

В отчетный период в адрес Ассоциации было направлено и рассмотрено на заседании Контрольной комиссии уведомление Западно-Уральского Управления Ростехнадзора о проведении проверки члена нашей Ассоциации.

За прошедший год в Ассоциацию поступило 13 уведомлений Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан,  и 38 уведомлений Инспекции государственного строительного надзора Республики Марий Эл.

Для контроля за исполнением предписаний Инспекций госстройнадзора, материалы были направлены в Контрольную комиссию Ассоциации.

5. Национальный реестр специалистов 

В соответствии с Федеральным законом от 3 июля 2016 г. N 372-ФЗ, с 1 июля 2017 г. у каждого члена саморегулируемой организации должно быть не менее 2 специалистов по организации строительства, включенных в Национальный реестр.

Решением Президента Ассоциации «Национальное объединение строителей» мы наделены полномочиями Оператора Национального реестра специалистов.

За 2017 год Ассоциацией были направлены сведения для включения в Национальный реестр по 455 специалистам. 

На 1 января 2018 года из 222 организаций:

 - 199 организаций имеют по основному месту работы двух и более специалистов, сведения о которых внесены в Национальный реестр и соответствуют условиям членства и требованиям Градостроительного Кодекса РФ,

 - в 7 организациях – по 1 специалисту  и  16 организаций не представили сведений о специалистах и не соответствуют требованиям законодательства и  условиям членства.

6. По уплате членских и целевых взносов

В соответствии с законодательством в области саморегулирования в строительстве и Уставом, обязанностью каждого члена Ассоциации является своевременная оплата членских и целевых взносов. Однако положение дел с оплатой членских и целевых взносов крайне неудовлетворительное. 

По состоянию на 1 января 2018 года задолженность составила:

1) по членским взносам в размере 2 530 836 рублей;

2) по целевому взносу за офисное помещение Ассоциации в размере 250 368 рублей;

3)  по целевому взносу для приобретения квартиры Васильеву Е.В.- победителю III национального чемпионата профессионального мастерства по стандартам WorldSkills Russia-2015 в размере 135 000 рублей.

Должникам неоднократно направлялись письменные требования о погашении задолженности. Мы вынуждены обращаться в Арбитражный суд с исками о взыскании задолженности по членским и целевым взносам. 

Одним из вопросов повестки дня сегодня будет рассматриваться вопрос об исключении из членов Ассоциации за неуплату членских взносов.

7. Обеспечение информационной открытости

В соответствии с требованиями Федерального закона от 1 декабря 2007г. № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях»  и Федерального закона от 7 июня 2013 г. N 113-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обеспечения информационной открытости саморегулируемых организаций" реализована и совершенствуется одна из основных обязанностей Ассоциации: обеспечение доступа к информации о своей деятельности и деятельности своих членов.


Во исполнение этой обязанности, Ассоциация размещает на своем сайте предусмотренную законодательством информацию. 

В соответствии с приказом Минэкономразвития РФ№ 803 от 31.12.2013г. у нас создан и функционирует сайт, отвечающий всем действующим требованиям, предъявляемым к сайтам саморегулируемых организаций. Вся информация, установленная законодательством РФ, о деятельности нашей Ассоциации отображается на данном сайте.

Информация о результатах проверок членов Ассоциации отражается на нашем сайте в разделе Проверки и доступна для просмотра потребителями наших услуг. 

8. Обеспечение проведения Общего собрания, заседаний Совета и специализированных органов

В 2017 году исполнительным органом Ассоциации были проведены организационно-технические мероприятия и подготовлены полные пакеты проектов документов для проведения 3 Общих собраний членов Ассоциации, 29 заседаний Совета, 31 заседаний Контрольной комиссии, 7 заседаний Дисциплинарной комиссии.

 Была организована целенаправленная работа по выполнению решений данных органов Ассоциации. Данная работа проверена и найдет оценку в отчете Ревизионной комиссии.

9. О квалификационных стандартах

Во исполнение части 4 статьи 55.5 Градостроительного кодекса РФ решением Совета Ассоциации от 27 июня 2017 года утверждены квалификационные стандарты «Специалист по организации строительства» и «Руководитель строительной организации».

Для всех наших членов требования этих квалификационных стандартов являются обязательными. Одним из требований этих стандартов является прохождение специалистами по организации строительства, включенными в Национальный реестр, независимой оценки квалификации.

17 октября 2017 года в г. Йошкар-Оле прошла межрегиональная конференция Приволжского федерального округа с повесткой дня «Внедрение национальной системы квалификаций на региональном уровне», в которой мы приняли участие. 

Цель независимой оценки состоит в том, что чтобы работник смог подтвердить свою квалификацию у независимых экспертов, а не у работодателя или в образовательном учреждении.

10. Проведение мероприятий

Для повышения престижа рабочей профессии в 2017 году проведены республиканские конкурсы профессионального мастерства на звание «Лучший по профессии» среди штукатуров и каменщиков. Конкурсы проводились Союзом строителей нашей республики с нашим участием. 

24-25 мая 2017 года в г.Саранске проходил Национальный конкурс профессионального мастерства «СТРОЙМАСТЕР» в номинации «Лучший каменщик» по Приволжскому федеральному округу среди саморегулируемых организаций.
Республику Марий Эл представлял каменщик АО "Континент" Сергеев Вячеслав Геннадьевич, который занял в этом конкурсе первое место. 
12-13 июля 2017 года в г. Самаре проходил Национальный конкурс профессионального мастерства «СТРОЙМАСТЕР» в номинации «Лучший штукатур» по Приволжскому федеральному округу среди саморегулируемых организаций.
Республику Марий Эл представляла штукатур ПК "Медведевская ПМК"  Орлова Марина Вячеславовна, которая заняла также первое место.
Сергеев Вячеслав Геннадьевич и Орлова Марина Вячеславовна представляли   Приволжский федеральный округ на российском этапе соревнований в г. Москве, где наш каменщик занял второе место.
Кроме того, в октябре 2017 года проводился конкурс на звание «Лучший инженерно-технический работник» как «Организатор строительного производства в номинации мастер, прораб» в рамках Национального конкурса профессионального мастерства «Строймастер-2017» по Приволжскому федеральному округу среди саморегулируемых организаций. 

Конкурс проходил на базе нашего ПГТУ, в котором приняли участие представители от 10 организаций. Лучшие результаты показали инженерно-технические работники ООО «Казанский посад», ООО «Идиллия», ПК «Медведевская ПМК». Всем участникам конкурса были вручены благодарности нашей Ассоциации.

Ежегодно мы отмечаем свой профессиональный праздник «День строителя». В ходе проведения этого праздника были подведены итоги Всероссийского конкурса на Лучшую строительную организацию, а также Республиканского конкурса на Лучшую строительную организацию и лучшую строительную организацию малого и среднего бизнеса. Победители данных конкурсов были награждены соответствующими Дипломами, грамотами и Кубками. 

       В течение 2017 года Ассоциация приняла участие в работе 4-х окружных конференций саморегулируемых организаций Приволжского федерального округа и в работе 2-х Всероссийских съездов Национального объединения строителей России. Строительным сообществом были рассмотрены многие вопросы по совершенствованию системы саморегулирования.

Желаю вам в текущем году успехов в работе!
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