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1. О членстве в Ассоциации
По состоянию на 1 января 2024 года в Ассоциации Саморегулируемой организации «Гильдия строителей Республики Марий Эл» (далее – Ассоциация) состояло 198 членов, в том числе 189 юридических лиц и 9 индивидуальных предпринимателей. 
В 2023 году приняты в члены Ассоциации 10 юридических лиц и 3 индивидуальных предпринимателя.
За прошедший год 24 юридических лиц вышли из состава Ассоциации, в том числе:

 - 18 членов Ассоциации прекратили членство по заявлению о добровольном выходе;

 - 1 организация исключена решением Совета за неуплату членских взносов;

 - 4 организации исключены решением Совета в связи со сменой места регистрации;
- 1 юридическое лицо прекратило свою деятельность.
2. О компенсационных фондах

По состоянию на 1 января 2024 года Ассоциацией сформированы 2 компенсационных фонда:

 -компенсационный фонд возмещения вреда на общую сумму 114,3 млн. руб.
-компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств на общую сумму 284,4 млн. руб., из них 154,6 млн. руб. размещено на спецсчетах и 129,8 млн. руб. инвестировано в займы.

Компенсационный фонд возмещения вреда создан для обеспечения имущественной ответственности членов Ассоциации по обязательствам, возникшим вследствие причинения вреда личности или имуществу гражданина, имуществу юридического лица вследствие разрушения, повреждения здания, сооружения либо части здания или сооружения. Выплаты из компенсационного фонда возмещения вреда в случаях, предусмотренных статьей 60 Градостроительного кодекса РФ, не производились.
По компенсационному фонду возмещения вреда на 1 января 2024 года:

 - 148 членов Ассоциации имели первый уровень ответственности с правом осуществлять строительство по одному договору не выше 90 миллионов рублей  с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 100 000 рублей; 
 -  40 членов Ассоциации имели второй уровень ответственности - имели право осуществлять строительство, когда стоимость по одному договору не превышает 500 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 500 000 рублей;
 -  7 членов Ассоциации имели третий уровень ответственности – имели право осуществлять строительство, когда стоимость по одному договору не превышает 3 миллиарда рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 1 500 000 рублей.

- 3 члена Ассоциации имели четвертый уровень ответственности – имели право осуществлять строительство, когда стоимость по одному договору не превышает 10 миллиардов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 2 000 000 рублей.

Членов Ассоциации, имеющих простой уровень ответственности и пятый уровень ответственности нет.

Компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств создан для обеспечения имущественной ответственности членов Ассоциации по обязательствам, возникшим вследствие неисполнения или ненадлежащего исполнения ими обязательств по договорам строительного подряда или договорам подряда на осуществление сноса, заключенным с использованием конкурентных способов заключения договоров. Выплаты из компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств в случаях, предусмотренных статьей 60.1 Градостроительного кодекса РФ, не производились.
По компенсационному фонду обеспечения договорных обязательств на 1 января 2024 года:

 - 127  членов Ассоциации имели первый уровень ответственности – имели право принимать участие в заключении договоров строительного подряда, заключаемых с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельный размер обязательств по которым не превышает 90 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 200 000 рублей;
- 20 членов Ассоциации имели второй уровень ответственности – имели право принимать участие в заключении договоров строительного подряда, заключаемых с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельный размер обязательств по которым не превышает 500 миллионов рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 2 500 000 рублей;
 - 8 членов Ассоциации имели третий уровень ответственности - имели право принимать участие в заключении договоров строительного подряда, заключаемых с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельный размер обязательств по которым не превышает 3 миллиарда рублей с оплатой взноса в компенсационный фонд в размере 4 500 000 рублей;

Членов Ассоциации, имеющих четвертый и пятый уровни ответственности нет.

3. О делопроизводстве и работе с обращениями

За отчётный 2023 год в адрес Ассоциации поступило 460 писем и обращений от разного уровня государственных, муниципальных и негосударственных, общественных организаций. На все письма подготовлены ответы.

Многие документы подготовлены по проблемным вопросам разъяснения действующего законодательства в области строительства и в области саморегулирования.

По многим вопросам даны устные консультации. 

4. О плановых проверках

В течение 2023 года было проведено 199 плановых проверок членов Ассоциации, в том числе: 69 плановых проверок на предмет соблюдения требований законодательства о градостроительной деятельности и о техническом регулировании, включая соблюдение членами Ассоциации требований, установленных в стандартах на процессы выполнения работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту и сносу объектов капитального строительства, соблюдения условий членства.

При проведении плановых проверок все 199 организаций были проверены на предмет соответствия фактического совокупного размера обязательств по договорам строительного подряда, заключенным членом Ассоциации с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельному размеру обязательств, исходя из которого таким членом Ассоциации был внесён взнос в компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств.

В ходе плановых проверок выявлены нарушения в 17 организациях, и материалы этих проверок направлены в Дисциплинарную комиссию. 
5. О внеплановых проверках

За отчетный период было проведено 37 внеплановых проверок:

1) По 12 организациям при подаче заявлений о приёме в члены Ассоциации. 

По результатам данных проверок Контрольной комиссией были вынесены рекомендации Совету об их приёме в члены Ассоциации.  

2) По 1 организации при принятии решения о наделении правом осуществлять строительство, реконструкцию и капитальный ремонт особо опасных, технически сложных и уникальных объектов.

По результатам внеплановой проверки Контрольной комиссией была вынесена рекомендация Совету о наделении правом осуществлять строительство, реконструкцию и капитальный ремонт особо опасных, технически сложных и уникальных объектов.

3) По 6 организациям при подаче заявлений об изменении уровней ответственности по договорам подряда на строительство.

По результатам внеплановых проверок приняты решения Совета.

4) Проведены 2 внеплановые проверки по жалобам и обращениям отношении: ООО «Медведевская ПМК», ООО «ДОМ». По результатам проверки ООО «Медведевская ПМК» нарушения не выявлены. По результатам проверки ООО «ДОМ» нарушения выявлены, и материалы проверки переданы в Дисциплинарную комиссию.
5) 16 внеплановых проверок было проведено по дисциплинарным делам. 

За отчетный период в адрес Ассоциации поступило 70 уведомлений Инспекций Государственного строительного надзора о проведении проверок в отношении членов Ассоциации, осуществляющих строительство объектов капитального строительства, расположенных:

· в Республике Марий Эл – 27 уведомлений; 

· в Республике Татарстан – 31 уведомление, в том числе: г. Казань – 3, г.Зеленодольск – 8; село Осиново
– 17; село Сокуры – 3.

· в Чувашской Республике – 1 уведомление;

· в Московской области
– 2 уведомления;

· в Хабаровском крае – 3 уведомления;

· в Свердловской области – 2 уведомления;

· в Республике Крым – 2 уведомления;

· в Мордовской республике – 2 уведомления.

По результатам проверок Государственного строительного надзора уведомлений о выявленных нарушениях в адрес Ассоциации не поступало. 
6. Национальный реестр специалистов 

В соответствии со ст.55.6 Градостроительного кодекса РФ у каждого члена Ассоциации должно быть не менее 2 специалистов по организации строительства, включенных в Национальный реестр специалистов. 

Федеральным законом от 30.12.2021 N 447-ФЗ в Градостроительный кодекс РФ внесены изменения, в соответствии с которыми с 01.09.2022г. в Национальный реестр специалистов включаются работники, имеющие стаж 5 лет при наличии сертификата о прохождении независимой оценки квалификаций. 
Решением Президента Ассоциации «Национальное объединение строителей» Ассоциация наделена полномочиями Оператора по сбору сведений для внесения в реестр.

На 1 января 2024 года в организациях по основному месту работы трудились 424 специалиста, сведения о которых включены в реестр. 
Из 198 организаций:

· 194 организации или 98% от общего количества организаций имеют по основному месту работы двух и более специалистов, сведения о которых внесены в реестр,

· 4 организации или 2,02% от общего количества - не имеют требуемого количества специалистов.
По результатам выявленных нарушений количественного состава специалистов, материалы рассмотрены на заседаниях Дисциплинарной комиссии.

Ассоциация на своей базе в 2023 году организовала экзаменационный центр по проведению независимой оценки квалификаций специалистов по организации строительства, специалистов по организации архитектурно-строительного проектирования и специалистов по организации инженерных изысканий.
В 2023 году проведено 164 экзамена: 151 специалист сдали экзамен, 13 специалистов экзамен не сдали.  
7. По уплате членских и целевых взносов

В соответствии с законодательством в области саморегулирования в строительстве и Уставом, обязанностью каждого члена Ассоциации является своевременная оплата членских и целевых взносов. Однако положение дел с оплатой членских взносов крайне неудовлетворительное. 

По состоянию на 1 января 2024 года задолженность по членским взносам составила 1 972 333 рубля.
За неуплату в течение одного календарного года членских взносов решением Совета Ассоциации 1 организация исключена из членов Ассоциации.  
Членские взносы не оплатили полностью или частично 41 организация на сумму 1 972 333 рубля, из них:

26 организаций – действующие члены Ассоциации – 917 750 руб.,

15 организаций – исключенные члены Ассоциации – 1 054 583 руб.

 
В течение 2023 года в постоянном режиме велась претензионная работа с должниками:

· 14 организациям были направлены письма с требованием о погашении задолженности на сумму 861 250 рублей
· по состоянию на 01.01.2024г. 4 иска находятся на рассмотрении в Арбитражном суде РМЭ на сумму 277 500 рублей
· по 5 искам денежные средства в размере 332 600 рублей получены

· 1 исполнительный лист на сумму 20 000 рублей передан в службу судебных приставов
· 8 организаций находятся в стадии ликвидации с открытым конкурсным производством по банкротству на сумму 1 151 249 рублей
По 3 вышедшим организациям задолженность не возможна к взысканию, так как службой судебных приставов в результате проведения всех допустимым законом мер в отношении должников было установлено, что невозможно установить их местонахождение, а также наличие у должников движимого и/или недвижимого имущества, получены сведения об отсутствии у них денежных и иных ценностей, находящихся на счетах, во вкладах или на хранении в кредитных организациях, отсутствует любое другое имущество, на которое возможно было бы обратить  взыскание.
В связи с этим задолженность на общую сумму 346 667 рублей по решению Совета АСРО «ГС РМЭ» (протокол № 20 от 19.12.2023 г.) была списана.
В результате проведенной работы задолженность снизилась по сравнению с  предыдущим годом на 17,4 %.

8. Обеспечение проведения Общего собрания, 
заседаний Совета и специализированных органов

В 2023 году исполнительным органом Ассоциации были проведены организационно-технические мероприятия и подготовлены полные пакеты проектов документов для проведения 1 Общего собрания членов Ассоциации, 20 заседаний Совета, 17 заседаний Контрольной комиссии, 4 заседаний Дисциплинарной комиссии.

Была организована целенаправленная работа по выполнению решений данных органов Ассоциации.

9. Работа по исполнению требований законодательства 
и поддержке строительных организаций

Правительство России приняло ряд Постановлений для поддержки строительной отрасли. Постановлением от 27.06.2020 № 938 был установлен порядок выдачи займов саморегулируемыми организациями своим членам за счет средств компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств для выплаты работникам заработной платы и приобретения строительных материалов и оборудования по контрактам, заключенным по Федеральным законам №44-ФЗ, №223-ФЗ, №214-ФЗ и постановлению Правительства №615.

Воспользовавшись этим, наша Ассоциация Общим собранием 30.07.2020 г. приняла решение выдавать такие займы под 1% годовых и в 2023 году выдала 11 займов на общую сумму 137,8 млн. рублей. Все заемщики строго соблюдают договорные условия и своевременно возвращают заемные средства. На 1 января 2024 года подлежало возврату 129,8 млн. руб. 
10. Проведение мероприятий
 Для поднятия престижа рабочих профессий в 2023 году, Ассоциацией был проведен конкурс профессионального мастерства «СТРОЙМАСТЕР» в номинациях «Лучший каменщик», «Лучший штукатур» на базе «Йошкар-Олинского строительного техникума, и в номинации «Лучший сварщик» на базе  "Марийского радиомеханического техникума"

Победителями регионального этапа Конкурса стали:

	В номинации «Лучший каменщик»
	

	1 место
	Васильев Евгений Анатольевич
	(ООО «КонтинентСтрой»)

	2 место
	Сергеев Вячеслав Геннадьевич
	(ЗАО «СПП «Салют»)

	3 место
	Пирогов Евгений Павлович
	(ООО Специализированный  застройщик «Казанский Посад»)

	
	
	

	В номинации «Лучший штукатур»
	

	1 место
	Исаева Елена Михайловна
	(АО «СЗ ПМК-5»)

	2 место
	Никитина Эльвира Витальевна
	(АО «СЗ «ПМК-3»)

	3 место
	Мартынова Нина Геннадьевна
	(АО «СЗ «ПМК-3»)

	
	
	

	В номинации «Лучший сварщик»
	

	1 место
	Загайнов Константин Леонидович
	(ООО «КонтинентСтрой»)

	2 место
	Антонов Станислав Вячеславович
	(ООО «Марикоммунэнерго»)

	3 место
	Волков Алексей Сергеевич
	(АО «СЗ ПМК-5»)


Победители регионального этапа, занявшие 1 место в каждой номинации получили кубки и денежное вознаграждение в размере 30 000 рублей, за 2 место – кубки и денежные призы по 20 000 рублей, за 3 место – кубки и по 10 000 руб.

Всем участникам Конкурса были вручены благодарности и сертификаты на 2 000 руб. 

В 2023 году в конкурсе «Строймастер» для инженерно-технических работников в сфере строительства принимали участие по номинациям:

«Лучший организатор строительства» – 11 человек;

«Лучший специалист по охране труда» – 6 человек;

Всем участникам вручены благодарности и денежные призы.

По итогам XXVII Всероссийского конкурса Российского Союза строителей на лучшую строительную организацию в 2023 году награждены:
 - Дипломом «За достижение высокой эффективности и конкурентоспособности в строительстве и промышленности строительных материалов» I степени:

Акционерное общество «Марспецмонтаж»

ООО Специализированный Застройщик «Континент»
- Дипломом «За достижение высокой эффективности и конкурентоспособности в строительстве и промышленности строительных материалов» II степени:

ООО «КонтинентСтрой», 

ООО СК «АМАНАТ».
- Дипломом «За достижение высокой эффективности и конкурентоспособности в строительстве и промышленности строительных материалов» III степени:
ООО Специализированный застройщик «Казанский Посад»
Индивидуальный предприниматель Никитина Светлана Васильевна
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